



Информационное сообщение для СМИ

24 июня 2024, Иркутск

ИРКУТСКСТАТ О ДНЕ СТАТИСТИКИ

25 июня – День работника статистики. В этот день в 1811 году началась история российской государственной статистики: императорским манифестом Александра I в составе министерства полиции было сформировано специальное Статистическое отделение – небольшая организация, размещавшаяся в одной комнате. За двухвековую историю российская статистика обрела особую значимость, став основой для создания государственных программ, принятия управленческих решений.

Этот профессиональный праздник установлен совсем недавно, впервые статистики России отметили его в 2015 году.

Шагая в ногу со временем, статистика меняет способы сбора и обработки информации, формы отчетности и показатели, постоянно расширяет сферу своих интересов. Современная статистика интересуется не только результатами производственной деятельности, считая тонны добытых полезных ископаемых, произведенной сельскохозяйственной и промышленной продукции, число построенных объектов, количество штук, гектаров, квадратных метров, километров, киловатт-часов и т.д.

Приоритетом становится человек с его проблемами, привычками, мыслями, мнением о разных сторонах жизни. С этой целью на выборочной основе проводятся социально-демографические обследования на самые разные темы: о режиме дня, состоянии здоровья и характере питания, доходах и расходах семьи, трудоустройстве выпускников и другие. Изучая репродуктивные планы населения, статистики задают вопросы об отношении к деторождению, о том, как второй или третий ребенок может изменить привычный уклад жизни, что является стимулом или тормозом для рождения детей.

В результате такой работы статистики выяснили, в частности, что

- почти треть семей в Приангарье ощущает потребность в улучшении жилищных условий и чаще всего для этого требуется ремонт (перепланировка);
- по мнению опрошенных, опасная работа у 16% мужчин и 2% женщин;
- каждый второй вполне доволен заработком, а 73% испытывают моральное удовлетворение от своего труда;
- за рулем собственного автомобиля чаще других ездят люди с вузовским дипломом;
- четверть покупок бытовой техники и предметов гардероба совершается не в своем населенном пункте; каждый второй житель региона приобретает одежду и обувь через Интернет;
- среди лиц с минимальными доходами по сравнению с самыми обеспеченными в 6 раз больше имеющих плохое и очень плохое здоровье;
- в многодетных семьях выше доля детей с хорошим здоровьем;

- по частоте посещения кинотеатры существенно уступают ресторанам, кафе и барам, а театры – спортивным мероприятиям;

- доля горожан с высшим образованием почти вдвое выше, чем сельских жителей (соответственно 28% и 15%); и в городской, и в сельской местности с ростом масштабов населенного пункта возрастает доля обладателей вузовских дипломов.